

Klub poslanika „Crno na bijelo“

Podgorica,

23. mart 2021.godine

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23. 3. 20 21 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-59 1940
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, **ministru kapitalnih investicija, gospodinu Mladenu Bojaniću** postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li ćete vi kao resorni ministar i nova Vlada ispraviti nepravdu prethodne Vlade prema građanima opštine Petnjica i otvoriti granični prelaz prema opštini Tutin, uzimajući u obzir višestruku korist koju bi on donio stanovništvu?

Obrazloženje ću dati na sjednici.

U skladu sa Poslovníkom očekujem i pisani odgovor.

Miloš Konatar


Poslanik u Skupštini Crne Gore



Crna Gora

Ministarstvo unutrašnjih poslova

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE		Adresa: Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22, 81000 Podgorica, Crna Gora
PRIMLJENO:	25.3.	20 21. GOD.
14 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-59/2	
VEZA:		
EPA:	25. mart 2021. godine	
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

tel: +382 20 241 590
fax: +382 20 246 779
www.mup.gov.me

01 Br: 008/21-6144/2

SKUPŠTINA CRNE GORA

-Generalni sekretar, gospodin Aleksandar Jovičević-

Predmet: Odgovor na zahtjev za dostavu podataka i informacija, u skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore

Uvaženi,

U skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, shodno Vašem aktu broj: 00-61-2/21-59/2 od 24. marta 2021. godine, a povodom zahtjeva poslanika Kluba poslanika „Crno na bijelo“, gospodina Miloša Konatara, dostavljamo sljedeći odgovor:

Da li ćete vi kao resorni ministar i nova Vlada ispraviti nepravdu prethodne Vlade prema građanima opštine Petnjica i otvoriti granični prelaz prema opštini Tutin, uzimajući u obzir višestruku korist koju bi on donio stanovništvu?

Vlada je početkom godine obećala, a sada i ja, kao ministar unutrašnjih poslova, mogu da potvrdim da ćemo ispraviti nepravdu koja je učinjena prema sjeveru Crne Gore, kao kraju iz kojeg je najviše stanovništva migriralo ka inostranstvu, zbog loših životnih uslova.

Kada je u pitanju granični prelaz Petnjica-Tutin, spremni smo da, nakon zvanične inicijative o otvaranju ovog graničnog prelaza, koja je predata krajem januara i, ukoliko opština Petnjica smatra da Sporazum o regulisanju režima pograničnog saobraćaja sa Srbijom ne rješava svakodnevne životne potrebe stanovništva, diplomatskim putem, uputimo inicijativu Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Srbije za otvaranje graničnog prelaza za međunarodni drumski putnički saobraćaj.

Dakle, potrebno je da zaključimo novi međunarodni bilateralni sporazum o graničnom prelazu za međunarodni drumski i putnički saobraćaj sa Republikom Srbijom, koji bi bio rezultat zajedničke spremnosti da se otvori službeni granični prelaz.

Saglasno Zakonu o graničnoj kontroli, granični prelazi se otvaraju odlukom Vlade u skladu sa međunarodnim ugovorom. Nadležnost Ministarstva unutrašnjih poslova je zaključivanje i sprovođenje ugovora o graničnim prelazima i pograničnom saobraćaju.

Granični prelaz mora ispunjavati propisane standarde i uslove da bi bio službeni granični prelaz i svjesni smo da su za otvaranje službenog graničnog prelaza Petnjica-Tutin potrebna značajna finansijska sredstva, imajući u vidu da u tom pograničnom dijelu nema adekvatne infrastrukture.

Ukoliko se potpiše novi sporazum i ispune pravni uslovi, Ministarstvo unutrašnjih poslova će nastojati da obezbijedi sredstva za izgradnju ovog graničnog prelaza iz sektorske budžetske podrške.

Podsjećamo da su sporazumi između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije o graničnim prelazima i regulisanju režima pograničnog saobraćaja potpisani 1. avgusta 2018. godine u Beogradu, a stupili na snagu 18. marta 2019. godine.

Sporazum o regulisanju režima pograničnog saobraćaja unaprijediće kretanje građana, preko zajedničke državne granice, a stanovništvu nastanjenom u pograničnom području omogućiti jednostavnije rješavanje svakodnevnih životnih potreba.

Ovim Sporazumom, utvrđeno je prelazno mjesto Haništa, putni pravac Petnjica - Bela voda - Derekare, za područje opština Petnjica – Tutin.

Mješovita komisija je dogovorila da se do 28.2.2020. godine, razmijene obrasci pogranične propusnice (specimeni), za prelaženje državne granice u režimu pograničnog saobraćaja, na 21 prelaznom mjestu, shodno zaključenom Sporazumu između vlada Crne Gore i Republike Srbije o regulisanju režima pograničnog saobraćaja.

Prilog Sporazuma o regulisanju režima pograničnog saobraćaja obuhvata i režim saobraćaja na 21 mjestu za prelaženje državne granice van službeno otvorenih graničnih prelaza, koja su u potpunosti usaglašena od strane graničnih policija Crne Gore i Republike Srbije, uvažavajući dosadašnja iskustva i potrebe lokalnog stanovništva u pograničnim opštinama Crne Gore - Pljevlja, Bijelo Polje, Petnjica i Rožaje i pograničnim opštinama Republike Srbije - Priboj, Pljevlja, Sjenica, Tutin i Novi Pazar.

Međutim, dogovoreni režim pograničnog saobraćaja se ne primjenjuje jer Crna Gora i Srbija nijesu još otpočele da izdaju pogranične propusnice.

Naime, Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore, u februaru 2020. godine, dostavilo je, diplomatskim putem, Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Srbije deset primjeraka pograničnih propusnica (specimena), sa molbom da i Republika Srbija dostavi svoje, kako bi mogli utvrditi termin početka primjene Sporazuma. Republika Srbija još nije odgovorila na ovaj akt, te se dogovoreni režim ne može primjenjivati.

S poštovanjem,

MINISTAR

Mr Sergej Sekulović

